

扫码订阅



遇袭·悲痛

李磊、杨树朋不幸牺牲

目前，在南苏丹执行维和任务的是中国第二批赴南苏丹维和步兵营，主体由陆军第20集团军英雄杨根思部队抽组，编制700人，包括1个营部、3个步兵连和1个保障连，2015年12月16日全部部署到南苏丹首都朱巴的联合国营区，隶属于联合国南苏丹特派团南战区，任务期1年。

经证实，牺牲的维和士兵是中国维和步兵营的四级军士长杨树朋、下士李磊。另外，上士姚道祥、中士吴乐、下士宋晓辉、下士霍亚会、上士陈英受伤。

下士李磊，头部胸部重伤，抢救无效牺牲；四级军士长杨树朋，伤势过重，抢救无效牺牲。

据悉，杨树朋曾在《真正男子汉》杨根思连中出镜。

记者获悉，年仅22岁的李磊来自四川成都蒲江。

遇袭·反应

国防部：中国军队立即启动应急机制

国防部新闻局11日发布消息，中国军队对上述袭击深感震惊并予以强烈谴责，对牺牲人员深感悲痛并深表哀悼，对受伤人员及伤亡人员家属表示诚挚慰问。事件发生后，中国军队立即启动应急机制，我维和分队已经组织对伤员全力抢救，并进一步加强安全防范措施。

外交部：要求彻查此事严惩肇事者

我外交部发言人陆慷11日表示，中方对中国在南苏丹维和人员遇袭遭受严重伤亡深感震惊，对袭击事件表示强烈谴责，对牺牲人员表示深切哀悼，对受伤人员和伤亡人员家属表示诚挚慰问。中国驻南苏丹使馆正在全力协调各方力量救治伤员。“我们已经要求南苏丹政府彻查此起事件，严惩肇事者。”

陆慷说，外交部立即指示驻南苏丹使馆迅速启动应急机制，敦促南苏丹有关方面采取措施，切实保障在南苏丹中国公民人身和财产安全；指导在南苏丹中资机构及中国公民进一步完善应急预案，并加强安全防范。“我们也发布了安全提醒，提醒中国公民近期暂勿前往南苏丹，在南中国公民注意躲避流弹，切勿前往冲突地区及人群密集区域。”

陆慷表示，中国将根据南苏丹当地局势发展，考虑采取包括开展撤离行动在内的一系列措施，目的就是要切实保护在南苏丹中国公民的安全。

综合央视、新华社

向英雄致敬

遇袭·背景

南苏丹局势动荡

南苏丹局势近年来动荡。2013年7月，总统基尔解除副总统马沙尔职务。同年12月，朱巴发生激烈武装冲突，总统府指责马沙尔图谋政变，引发基尔和马沙尔两派的长期争斗，马沙尔逃离朱巴。2015年8月，经联合国斡旋，双方正式签署《解决南苏丹冲突协议》。今年4月，马沙尔回到朱巴，与基尔共同参与组建了民族团结过渡政府。

8日以来，忠于南苏丹总统基尔的军队和忠于副总统马沙尔的军队冲突不断。南苏丹卫生部称，军队内部派系冲突8日以来造成至少271人死亡。

10日，双方冲突从上午持续至晚上8时左右，炮火在晚间雷暴雨中逐渐减弱。冲突区域集中于朱巴市内的杰贝勒和古德莱。杰贝勒设有亲马沙尔武装的基地和联合国难民营，古德莱也有亲马沙尔武装据点和马沙尔的宅邸。

中国赴南苏丹维和步兵营证实，晚上6时39分，中国赴南苏丹维和步兵营一辆装甲车在南苏丹联合国营地执行难民警戒任务时被一发炮弹击中，造成中国维和人员2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。

遇袭·现场

炮弹击中装甲车在内部爆炸

当地时间10日早晨7时30分，南苏丹政府武装与反政府武装再次发生武装冲突。双方进行反复争夺。其间，有32发炮弹和大量子弹落入联南苏团总部营地。其中，两发炮弹落入中国维和步兵营区。在中国维和步兵营担负的哨位旁边有大量子弹打入，并有散落的弹片落入。

交火期间，部分武装分子试图进入联南苏团总部营地。为了保护联合国人员、设施以及难民安全，中国维和步兵营依托有利地形以及步战车对重点地位进行封控，确保武装分子不能进入联南苏团总部营地。

当地时间下午6点，经过激烈交火的双方再次重新开始部署进行交火。双方大量坦克、士兵从正在难民一线执行任务的中国维和步兵营防区通过。在一线指挥的教导员鲁成军迅速对兵力和防护进行部署。

由于交火过于密集，18点39分，一发炮弹正好击中中国维和步兵营位于难民一线执行任务的装甲车，并在内部爆炸，导致正在执行任务的维和士兵死亡。

维和士兵介绍说：“炮弹击穿后爆炸了。”

根据交战规则，营长王玉安迅速下达命令，对靠近我方的武装人员进行警告还击，及时将武装分子驱离。教导员鲁成军迅速组织人员对受伤人员进行抢救，对遇袭车辆进行灭火，防止二次爆炸，并对现场防护进行调整。



下士李磊
头部胸部重伤，抢救无效牺牲



四级军士长杨树朋
伤势过重，抢救无效牺牲

我两维和英雄 南苏丹遇袭牺牲

装甲车被炮弹击中，中国军队启动应急机制
我外交部：将根据情况，考虑采取撤离行动

南苏丹首都朱巴10日爆发严重军事冲突，造成大量人员伤亡。中国赴南苏丹维和步兵营证实，两名中国维和人员牺牲，另有2人重伤、3人轻伤。

对此，我国国防部表示，对上述袭击深感震惊并予以强烈谴责，中国军队立即启动应急机制。



紧急救治伤员



装甲车被炸得面目全非 央视截图